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MUNDTLIG FORESPØRGSEL MED FORHANDLING O-0084/03/ændr.1
jf. forretningsordenens artikel 42
af Guido Bodrato for PPE-DE-Gruppen, Gilles Savary for PSE-Gruppen, Nicholas Clegg for ELDR-
Gruppen, Konstantinos Alyssandrakis for GUE/NGL-Gruppen, Yves Piétrasanta for Verts/ALE-
Gruppen, Seán Ó Neachtain for UEN-Gruppen
til Kommissionen

Om: Hvidbogen om europæisk rumpolitik

Kommissionen har for nylig offentliggjort en hvidbog om europæisk rumpolitik, hvilket udgør en 
positiv opfølgning på Europa-Parlamentets beslutning af 9. oktober 2003 som bekræftelse af 
målsætningen om at sikre EU's uafhængige kapacitet i rumpolitikken, hvilket er essentielt med 
henblik på at gøre den europæiske økonomi til den mest konkurrencedygtige i verden.

Der henvises til den forvaltningen af de nødvendige offentlige midler til denne strategi og behovet for 
gradvis forhøjelse af budgetbevillingerne til den europæiske rumsektor såvel i første fase, som tager 
udgangspunkt i rammeaftalen mellem EF og ESA, som i anden fase, hvor rummet indføjes som en 
fælles kompetence mellem Unionen og dens medlemsstater.

Denne målsætning, de dermed forbundne risici og brugen af offentlige midler kræver korrekt 
planlægning af de offentlige udgifter og fremme af offentlige-private partnerskaber, når sådanne 
initiativer er mulige.

1. Hvorledes agter Kommissionen at styrke rumteknologien og sikre fast og prisoverkommelig 
adgang til rummet, eventuelt gennem samarbejde med andre rummagter?

2. Hvilken rolle er tiltænkt den private sektor i Galileo-projektet, og på hvilken måde forventes 
lande som Kina og Indien, der har givet udtryk for interesse i dette projekt, at bidrage?

3. På hvilken måde agter Kommissionen at koordinere det institutionelle krav om at fremme GMES-
projektet (den globale overvågning for miljø og sikkerhed)?

4. Kan Kommissionen gøre rede for de nærmere politiske og finansielle omstændigheder omkring 
udnyttelsen af opsendelsesbasen i Kourou til Soyuz-raketter og følgerne heraf for den europæiske 
politik for løfteraketter, hvad angår det internationale samarbejde og bevarelsen af dette 
teknologiske og industrielle segment, og vil den desuden præcisere EU's interventionsmuligheder 
på området?

5. Hvilken form for internationalt samarbejde dækker problematikken omkring løfteraketter, Ariane-
systemet, løfteraketternes struktur og mindre løfteraketter, og hvorledes er EU inddraget?

6. På hvilken måde kunne Europa deltage i genoptagelsen af den internationale rumstation under 
henvisning til, at De Forenede Stater samtidig har bebudet, at de ville genoptage måneprojektet?

7. Hvilke konkrete skridt agter Kommissionen at tage for at fremme udforskningen af rummet og 
solsystemet, rumvidenskaberne og rumbaseret videnskabelig forskning?
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